



ZA IN PROTI, ZAVOD ZA KULTURO DIALOGA



EVROPSKA KOMISIJA
Predstavništvo v Republiki Sloveniji

»Tvoje mnenje šteje – z razpravami do naše Evrope«

www.tvojemnenjesteje.si

www.zainproti.com

**»MEDKULTURNI DIALOG«
Izobraževanje v jeziku manjšin**

Javna razprava

Dom kulture Ljutomer (Prešernova 20, Ljutomer), 6. november 2008, ob 14. uri

Gostje:

- JOŽEK HORVAT MUC, predsednik Zveze Romov
- Mag. KRISTINA PLAVŠAK KRAJNC, direktorica Informacijskega urada Sveta Evrope
- BRANKO MATIJEVIĆ, Zveza zvez kulturnih društev konstitutivnih narodov in narodnosti nekdanje SFRJ
- AURELIO JURI, poslanec v Evropskem parlamentu
- LÁSZLÓ GÖNCZ, poslanec madžarske narodne skupnosti v Državnem zboru RS (vabljen)

Razmerje med ohranjanjem skupne identitete, ob hkratnem aktivnem prizadevanju za ohranjanje kulturne raznolikosti in spoštovanju drugačnosti, vedno znova predstavlja izziv za družbe, ki sobivajo v skupnem družbenem (med)kulturnem okviru. V odnosu do mednarodnih standardov in v kontekstu dejanskih izraženih potreb s strani pripadnikov manjšin se zdi, da Slovenija ustvarja nevaren prepad med pripadniki posameznih družbenih skupin, ki naj bi v družbi sobivali in medsebojno spoštovali svoje kulturne značilnosti. Največjo nevarnost predstavlja predvsem pomanjkanje javne diskusije o možnih odgovorih na vse hitreje spreminjajoče se družbene okvire, ki izvirajo iz trenda povišane stopnje migracij.

V razpravi se bomo dotaknili vprašanj kot: Kako je glede različnih manjšin urejeno vprašanje izobraževanja? Ali je izobraževanje v manjšinskem jeziku koristno s stališča bogatenja skupne kulture vseh družbenih skupin, ali pa mogoče dodatna ovira na poti do enotne družbe, ki ne pozna predsodkov in kjer so vsi pripadniki poenoteni po kriteriju skupne pripadnosti naciji? In, ali je sploh mogoče uveljavljati pravice ene skupine, ne da bi pri tem diskriminirali ostale jezikovne skupine in je torej bolje, da se država umakne kot aktivni akter pri urejanju družbenih razmerij in jih prepusti svobodnemu urejanju posameznih skupnosti? Ta vprašanja so le košček v mozaiku vprašanj, na katera je treba odgovoriti na potovanju v skupno prihodnost. O tovrstnih razmerjih več ne moremo molčati, sploh če se želi družba prilagoditi in preživeti strukturne spremembe, katerim je in bo priča.